



Iz roda v rod ... za vse čase

V petek, 21. septembra 2018, smo ob Pomniku braniteljem slovenske zemlje na Cerju pod častnim pokroviteljstvom predsednika države in v sodelovanju z društvom TIGR Primorske, Občino Miren - Kostanjevica in Društvom žena Miren - Orehovlje obeležili mednarodni dan miru. Obeležitev je potekala v okviru mednarodnega Unescovega projekta Meja – naša zgodovina in naša evropska prihodnost.



V letu 2018 se spominjamo kar nekaj pomembnih dogodkov iz slovenske zgodovine, zato smo razmišljali o pomenu prehojene poti za izgradnjo skupne prihodnosti. Geslo letošnjega srečanja je *Iz roda v rod ... za vse čase*, ki smo ga vzeli iz verza nedavno preminulega pesnika Krasa Cirila Zlobca: *»Vso pot iz roda v rod, od dne do dne vsi skupaj in vsak zase. Za vse čase.«*

Srečanje 77 šol iz Unescove ASP mreže šol

Letos je bilo na Cerju še posebej slovesno, saj je bila prireditev organizirana kot vseslovenski dogodek, ki so ga sooblikovali učitelji, učenci in dijaki kar 77 šol, ki sestavljajo Unescovo ASP mrežo šol v Sloveniji. Pridružili so se nam tudi dijaki in učitelji iz sosednje Gorice in Tržiča. Ob Pomniku je vrelo od mladostne energije, zbralo se nas je več kot 600. Ustvarjali smo v glasbeni, pevski, plesni in gibalni delavnici, razpravljali v tujih jezikih, v naravoslovni delavnici spoznavali kraški ekosistem, reševali naravoslovne naloge, se pomerili v orientaciji in pustili svoj likovni odtis. Zanimivi sta bili tudi zgodovinski delavnici: prisluhnili smo predavanju Podobe časa in debatirali o



razumevanju oz. interpretaciji miru nekoč in danes. Drugi so se sprehodili med pomniki in vstopili v viharni čas 1. svetovne vojne, ki ga je oživila zgodovinska pripoved in iz zgodovine kliknili misel za prihodnost.

Posadili drevo miru

Ob koncu smo prisluhnili zaključni prireditvi s proslavo ter posadili drevo miru v okviru mednarodnega projekta ENO *TreePlantingDay*. Predsednik Republike Slovenije, ki je bil častni pokrovitelj slovesnosti, nam je s posebnim veseljem

in spoštovanjem sporočal naslednje: *»Mir je najbolj navdihujoč smisel naših prizadevanj za medsebojno spoštovanje, sodelovanje in mirno reševanje vseh sporov. Mir ni samoumeven, zato si zanj prizadevajte vsak sleherni dan.«*

Na Cerju nas je sprejel župan Občine Miren - Kostanjevica, **Mauricij Humar**. Društvo žena Miren - Orehovlje nas je pričakalo s tradicionalnim slovenskim pozdravom, to je s kruhom in soljo, in z domačim pecivom. Vedno znova nam je lepo v okolju, ki podpira mlade pri njihovem prizadevanju za mir. Mir je vrednota, ki ni nekaj samoumevnega, ampak jo moramo negovati *od dne do dne vsi skupaj in vsak zase. Za vse čase!*

Suzana Černe

Foto: Jaka Jagrič, Gimnazija Nova Gorica

